Протокол № 2
общеродительского собрания МКОУ НОШ с. Аим
Дата проведения: 24.03.22г.
Присутствовали: 10 человек
Повестка:
1. Лекция на тему"Вредные привычки - профилактика в раннем возрасте".
2.  Итоги 3 четверти.
3. О безопасном поведении детей на улице и дорогах, водоёмах и льду во время зимних каникул. О пребывании детей на улице в вечернее время.

По первому вопросу  слушали классного руководителя 2-4 кл Борисову Е.Н.
  Выступление учителя: лекция. Сегодня возраст начала приобщения к одурманивающим веществам постоянно снижается. Чем раньше ребёнок знакомится с одурманивающими веществами, тем выше риск того, что в более «зрелом» возрасте у него возникнет пристрастие к алкоголю, курению.
Возрастные особенности, способные провоцировать риск раннего приобщения к алкоголю и курению. 
Ситуация в школе во многом может повлиять на формирование определённого отношения к алкоголю и курению. Ребёнок, не нашедший себя в школе, чувствующий себя изгоем, пытается найти способы компенсации позиции отстающего.
Биологические, психологические, социальные факторы, повышающие риск курения и знакомства с алкоголем.
Особенности семейного воспитания. Огромное значение имеет нравственная атмосфера в доме, эмоциональная близость и доверие домочадцев друг другу.
Таким образом, семейная профилактика оказывается тесно связанной с другими аспектами воспитания и в конечном итоге сводится к формированию у ребёнка культуры жизни - потребности и умения в самореализации, способности гармонично строить свои отношения с окружающим миром. Эти качества способны стать надёжными внутренними барьерами для ребёнка, предотвращающими многие беды, в том числе и «дружбу» с одурманивающими веществами.
Родителям были предложены: меры избежания пассивного курения; информация к размышлению; шпаргалка для родителей;  памятка для родителей; советы: «Как бросить курить».
По второму вопросу выступила классный руководитель 2-4 кл  Зыдыгмаева Ц.С., которая  рассказала родителям об итогах 3учебной четверти. Дала рекомендации родителям, дети которых могут улучшить свои результаты.
	Решение:
1. Обсуждение с родителями проблемы собрания считать удовлетворительным.
  Лекция состоялась.
2.     Обеспечить безопасное поведение детей на улице и дорогах, водоёмах и льду. За пребывание детей на улице в вечернее время  несут ответственность родители детей и их опекуны.


И.о.директора МКОУ НОШ с. Аим                                 Зыдыгмаева Ц.С.
       Секретарь:                                                         Лукиных В.К.




